
 

 

 

str. 1 POZVÁNKA 

Stará čistírna odpadních vod 
Ekotechnické museum 

  

Vás zve k odborným exkurzím pro žáky a studenty  
všech věkových kategorií 

 
 

 
 
 

Co u nás uvidíte a proč přijít? 

 historicky zcela unikátní první pražskou čistírnu s rozsáhlým podzemním labyrintem 

 seznámíte se s technologií a postupem čištění odpadních vod v Praze ze začátku 

minulého století 

 jedny z posledních funkčních parních strojů od firmy Breitfield & Daněk z roku 1903 a 

kotelnu s plamencovými kotli 

 architektonický skvost památkově chráněné industriální budovy, která byla oceněna 

prvním místem za Prahu portálem Kudy z nudy 

 pro učitele je připraven výkladový text, žáci a studenti si po prohlídce mohou otestovat 

svoji pozornost vyplněním pracovních listů 
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Kontakt a rezervace: 

 Stará čistírna – Ekotechnické museum o.p.s., Papírenská 6, 160 00 Praha 6 – Bubeneč 

Telefon pro rezervace 777 170 636, info@stara-cistirna.cz, www.staracistirna.cz 

 Cena pro studenty je 50,- Kč, pro učitele zdarma  

 Prohlídka trvá 45 min a je určena skupinám v počtu cca 30 osob 

 Exkurze pro školy se konají i v době mimo muzejní sezónu 

 

Co je Stará čistírna Ekotechnického museum? 

Ekotechnické museum je umístěno v památkově chráněném areálu staré čistírny odpadních 
vod, která patří mezi významné objekty naší průmyslové architektury. Součástí prohlídek jsou 
exkurse do podzemí provozní budovy čistírny, kde se návštěvníci seznámí s historií stokování a 
čištění odpadních vod. O patro výše, v parní strojovně, jsou k vidění dodnes funkční parní stroje 
firmy Breitfeld & Daněk z roku 1903, která jsou při zvláštních příležitostech uváděna do chodu.  
 
Přestože kapacitní životnost byla plánována do 30. let minulého století, čistírna poctivě sloužila 
svému účelu až do roku 1967, kdy byla spuštěna moderní mechanicko-biologická čistírna na 
nedalekém Císařském ostrově. Ještě počátkem 80. let sloužily původní usazovací nádrže jako 
manipulační jímky na kal z nové čistírny. A právě ono nekonečné přesluhování je zřejmě hlavní 
příčinou, proč se stará čistírna dočkala lepších časů. Zapomenutou budovu v polovině 80. let 
objevili nadšenci, kteří jí začali znovu vracet zašlý lesk. Dne 26. 4. 1991 byl areál prohlášen za 
kulturní památku a tím byl položen zákonný rámec pro další činnost.  
 
Ze skupinky nadšenců vznikla v roce 1992 Nadace ekotechnického musea, později 
transformovaná v dnešní Ekotechnické museum, o.p.s. www.stara-cistirna.cz 
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